

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

HARMINCASOK.

Az olasz fasszizmus büszkén mutat rá vezérkarára, amelynek nagyobb része fiatalember. Az olasz légügyi miniszter mindössze 32 éves és kiválóságának, akaraterejének, fiatalos merészségének éppen a legutóbbi időkben adta tanujelét, amikor az olasz flotta büszkén szelte át a tenger végtelennek tetsző levegőjét s amikor az egész világ ünnepelte az olasz faj és olasz repülés kiválóságait.

Hittler és politikájáról lehetnek különféle vélemények, tény, hogy a marxizmusban vergődő Németország egy olyan megmozdulása fűződik Hittler mozgalmához, amely egyrészt meglepetést, másrészt csodálatot vivott ki az egész világon. És Hittler és vezérkara is csupa fiatal, tetterős férfi, akik akarnak és akik mernek is valamit tenni . . . !

A márciusi ifjak, a magyar szabadság hősei is mind ifjak voltak. Annyira a fiatalsághoz tartoztak, hogy az idősebb politikusok, köztük Kossuth Lajos is elítélték a március 15-iki cselekményeket, ma pedig annyi év után onnan számítjuk a magyar szabadság hajnalhasadását s ezt a napot ünnepeljük ezen a napon emlékezünk meg történelmünk egyik legszebb, legragyogóbb napjáról.

A ma magyar ifjúsága, a mi harmincasaink, akik a legyőzött, szétdarabolt ország legszomorúbb emberei, akik életük legszebb éveit a háborús és a forradalmi időkben éltek le, akik jórésze fiatalon résztvett a háborúban, végigszenvedte a harcok borzalmaival és még jobban végigszenvedte ma a súlyos idők. A mi harmincasaink ma érettségivel, diplomával műhelyekben kalapáccsal, vagy fűrészszel a ke-

zükben dolgoznak, villamosok kalauzi „tisztét” töltik be, és akiknek ezek helyén kellene lenni az iparosifjúságunk talán napszámos munka után futkároz, talán havat kotor, ha az ég megkönyörül rajtuk és hóval lepi el az aszfaltokat. A mi harmincas gazdalfjaink a legnagyobb mezőgazdasági világválság között verejtékkel dolgoznak a fekete magyar földön nem tudva, hogy munkájuk gyümölcsét megkapják-e, nem tudva, hogy apáik földjén a kenyeret megkeresik-e?

És ezek a harmincasok is kezdenek megmozdulni. Ugyérik, hogy ezekben a súlyos időkben szükség van a fiatalos lelkesedésre úgy gondolják, hogy apáik helyébe kell jönniök mindenhol és kivenni a részt hivatásukon kívüli munkákból is és odaadni fiatal szívüket, acélos akaratukat az új Magyarország megépítésében, megalapozásában.

Mi úgy érezzük sokszor, hogy ennek az országnak szüksége lenne ezekre a fiatalokra és joggal döngetik ma azokat az ajtókat, amelyeket érthetetlenül bezártak előlük, kinnhagyva őket az élet ezer nyomorúságában, az emberfeletti küzdelmekben a létért, hiszen a jövő Magyarországot nekik építik, és nemcsak joguk, de kötelességük ebben a munkában résztvenni.

A mai március 15-ét nekik szenteljük. Üdvözljük megmozdulásukat és szerencsét kívánunk hozzá. Szeretnénk azonban, ha ez megmozdulás ide is elterjedne ebbe a városba és kihozná a napra, napfényre a mi ifjúságunkat is. Szeretnénk, ha a kocsmák füstös levegőjéből, a kaszinók tarokkpartijából kihozhatnánk a közélet problémájához, küzdelmeihez

ezt az ifjúságot, hogy friss erejével, munkaakarásával és birásával ebben a városban is új szellem váltsa fel a régit, amely eddig csak rozszat hozott, csak akarnoko-

kat termelt érték nélkül. Szeretnénk, ha ezek a sorok március idusán új márciusi ifjakat mozgatnának meg és új életet hoznának az új tavaszfakadással . . .

A Mohácsi volt Urbéres Erdőbirtokosság 25 éves fejlődése.

Az utolsó öt évben 136 ezer pengő osztalékot fizettek. Az Erdőbirtokosság vagyona 344 holdról 802 kat. holdra és cca 160 ezer pengő készpénzkövetelésre fejlődött 25 év alatt.

A negyedszázados jubileumánál kisebb jelentőségű dolgok mellett is meg szokás állni Két szerez kötelessége ez a Mohácsi Hirlapnak most, amikor a Mohácsi volt Urbéres Erdőbirtokossága érte el ezt a nevezetes évfordulót s különösen akkor, amikor

ez a huszonöt év oly fejlődés útját mutatja, amely a vezetőség önzetlen munkájával vagyoni értékekben is megsokszorozta a kezdetet.

Az Erdőbirtokosság 1906. március hó 13—14-én alakult meg törvényesen, amikor is átvette a várostól a jelenlegi *Harczi és Mocskos* zátonyok területét 344 kat. hold területben.

Ez a terület akkor letartolt erdő volt s a 25 év szakszerű kezelésével ma mintaterdővé fejlődött s ennek fontossága nemcsak Mohács város életében jelentős, hanem országos szempontból is tényező erdőségény hazánkban.

Végigfutva 25 év történetét minden évben jelentős előmenetel tapasztalható. Amikor a fenti területet átvették semmi sem volt rajta. Erdőóri lakást kellett építeni, utat csiráltatni, a kezdet sok nehézségeivel küzdeni s igaz, önzetlen férfiakra volt szükség, hogy a mai eredményhez eljussanak.

A fejlődés azonban nemcsak a belső művelésben, építkezésben nyilvánult meg, hanem területben is minden évben nagyobb lett az Erdőbirtokosság. A szakszerű műveléssel elért bízálmot honorálta a város, amikor az Erdőbirtokosság tulajdonát képező további területeket átengedte s így sikerült az Erdőbirtokosság birtokállományát a mai nagyságra felfokozni, amikor

ma összesen 802 kat. holdnyi területet kezel a vezetőség, eltekintve a megvásárolt Vida féle pusztától.

Az első évek nehéz küzdelmei, a befektetések költségei mellett természetesen nem volt osztalék. A résztulajdonosok részére 1918 évben kezdték meg az osztalék fizetését s abban az évben tekintélyes összeget

130 ezer koronát osztottak ki a tulajdonosoknak.

Az osztalék évről évre megújul s 1921-ben 260 ezer, 1922-ben 781 ezer koronát osztanak ki. A devalvációs időkben ez a legmagasabb volt 1925-ben, amikor 250 millió korona volt az osztalék.

Az utolsó öt évben átlag 26 ezer pengő volt az osztalék, kivéve 1930. évet, amikor 32 ezer pengőre rugott fel.

Az öt utolsó év osztaléka 130 ezer pengőt tesz ki kerek összegben s a legjobban igazolja a szakszerű kezelés eredményeit.

Az idei év osztaléka is részben 2 fillér, ami tekintetbe véve, hogy egy rész átlagos becsértéke 10 fillér 20% os jövedelmezőségnek felel meg, amit ma semmiféle vállalat nem mutathat ki és nem fizet.

Külön ki kell emelnünk a megszállás alatti időket, amikor a szerb hatalommal és az azzal szövetkezett kommunistákkal is küzdeni kellett s a választmány ellenállásának köszönhető, hogy ezt a nagyszerű közösséget sikerült tejes épségében a mohácsi gazdáknak megőrizni. Ezért külön elismerés illeti a vezetőséget.

A birtokosság mai vagyona 802 kat. hold 1243 négyszögöl és az 1930 zárószámadás szerint a rendes bevételekből eredő érték, készpénz és követelésekben

54.138 P 60 f. A teledi pusztán egy nagy rendes lakóház és göré, a volt Vida féle tanyán lakóház és gazdasági épületek, a Harcsi zátony erdőben pedig egy erdő-őri lakóház. Ezenkívül az államtól a teledi föld megváltott föld váltásáig fejében készpénzben 29.840 P és állami kötvényben 98.560 P követelése van a közös birtokosságnak.

Amikor örömmel köszöntjük az Erdőbirtokosság vezetését a 25 éves jubileum alkalmával, a gazdaközönség figyelmébe ajánljuk az elért eredményeket amelyek sokkal szebben beszélnek minden szónál, minden hatásos beszédnél. Tesszük ezt azért is, mert éppen az utóbbi időben ez ellen a nagyszerűen fejlődött intézmény ellen is áskálódni kezdett a mohácsi demagógia, amelynek nem tudjuk, hogy szívósságát, vagy lelkiismeretlenségét csodáljuk e jobban. A fenti számok és az évről évre kifizetésre kerülő osztalékok mutatják a legjobban a becsületes munkát, amelyet a vezetőség a választmánnyal karöltve folytat.

Az Urbéri Birtokosság vezetősége figyelmébe pedig azt ajánljuk, hogy a közleiben szereplők mindig ki voltak téve hasonlónak s ez ne vegye el kedvüket a további munkától, hanem ezután is a köz érdekében dolgozzanak és fejlesszék Mohács gazdaközönsége ezen nagyszerű intézményét a megkezdett úton.

A téli gazdasági iskola első vizsgája.

A téli gazdasági iskola szombaton délelőtt tartotta az első elméleti félévi vizsgáját. A vizsgát a földmívelési minisztérium megbízásából Sztankovics János, a keszthelyi gazdasági akadémia igazgatója vezette. A vizsgálaton megjelentek Német Károly főszolgabíró a vármegye képviselőjében, dr. Margitay Lajos polgármester, vitéz Keresztes Fischer Miklós főszolgabíró, Asztalos Lajos kaposvári kamarai titkár, a környékbeli jegyzők és a szülők majdnem teljes számban.

Az elméleti vizsga közel 11 óráig tartott, amelyen a tanulók nagyszerű készültségről tettek tanúbizonyságot. Szabatos feleletek a legteljesebb megelégedést keltették. Tudásuk dicséret Varga Géza igazgató és Orosz Gyula szaktanárnak, akik teljes odaadással dolgoztak féléven keresztül a jövő gazdalfajjal neveléséért.

A vizsga után dr. Margitay Lajos és Sztankovics János miniszteri biztos mondtak beszédet, amelyben hangsúlyozták a téli gazdasági iskolák fontosságát a jövő Magyarországi gazdasági életében.

A vizsga befejezése után az iskola önképzőkörre tartott disz-

közgyűlést, amelyen Mosbacher János (Szederkény) és Keszler János bucsúztak az iskola első féléve után. Bajai János (Mohács) és Pesti József (Kékesd) szakirány előadásokat tartottak, majd Gyurica Ferenc (Dunaszekcső) és Nagy József (Mohács) irredenta költeményeket szavaltak. Az önképzőkör dalárdája több számot adott, majd a Himnuszszal befejeződött a diszközgyűlés. Utána az iskola növendékei leventecsapattá alakultak át és tisztelgő elvonulásban léptek el a zászló előtt.

Az általában nagyszerűen sikerült vizsgát jóleső örömmel ismertettük, mert Mohács város és környéke ezzel ismét egy nagy lépéssel haladt a mai gazdasági élet legfontosabb mezéjén a mezőgazdaság szakképzésének emelésén. Egy új, szebb jövő képe bontakozik ki ebből, amely tudást s ezzel jobb életet és megbecsülést szerez a magyar mezőgazdáknak.

A Legényegylet harmadik böjti előadása.

Vasárnap tartották meg a Mohácsi Katolikus Legényegyletben a harmadik böjti előadást. A közönség ezúttal is zsufolásig megtöltötte a hatalmas termet. A vendégszónok P. Raffinuszky Romuald pécsi ferencrendi plébános volt. Kiváló szónokra való könynyed, csevegő modorban tartott előadása sok súlyos és komoly igazságot tartalmazott. Az Isten tiz parancsáról beszélt, amely minden emberre egyformán kötelező. Már a gyermek lelkébe van oltva e parancsok ereje, hisz tulvilági erő presélt a kicsinyekbe például a szülők iránti tisztelet. E parancsokban rejlik az Istenség gondolata, tisztelete és megértése. Mi lenne a világból Isten nélkül? Bizonyára katasztrófa, amint azt a kommunizmus szgyenteljes bukása is teljes mértékben igazolta. De akár melyik isteni parancsot hagyják is el az emberek, erkölcsi zűllés, hitelenség és a felkorbácsolt szenvedélyek szabad uralma következne be. Az isteni parancsok nélkül a társadalom üresen hullana szét, mint az o'dott kéve. Éppen ezért szükséges és kell, hogy minden ember, minden valamire való katolikus megtartsa a tiz parancsot, úgy amint azt az Uristen a köre irta, mert csak így érheti el az élet végső célját, az örök életet. Hosszantartó taps köszöntötte a szónokot. Dettkő Nándor szépen kidolgozva adta elő „A malom” című verset. Szablár Eci zongora záná a kísérő műsor kiemelkedő száma volt. Tehetséges zongorista, aki a nehéz VIII. Liszt rapszódiaát meglepő ügyességgel és könynyedséggel adta elő. Czafik

Teréz leányklubi tag nagyon szépen szavalta „A két fájdalmas anya” c. hatásos költeményt. Sok derűt és kacajt fakasztott a tehetséges műkedvelők: Ehmann Ferenc, Mirkovics Antal és Ribár György ifjusági tagok által előadott kis bohózat. Ezúttal annál inkább is dicséretet érdemelnek, mert a darabot elejétől végig sugó nélkül játszották, még pedig minden zökkenő nélkül.

A mohácsi Ipartestület közgyűlése.

Pataki Józsefet választották meg a Ipartestület jegyzőjévé. — 500 pengőt osztanak ki az elszegényedett iparosok között.

Az elmúlt vasárnap tartotta meg a Mohácsi Általános Ipartestület évi rendes közgyűlést az iparosság élénk érdeklődése mellett. A gyűlést délután 2 órakor Schmidt Lajos elnök nyitotta meg, majd miután a jelenlevőket üdvözölte, előterjesztette szép gondolatokban gazdag és az egyesületi élet minden mozzanatára kiterjedő elnöki jelentését.

Az elmúlt esztendő — úgy mond — súlyos teherként nehededett a mohácsi iparosságra. Az általános nehéz gazdasági helyzet és a mezőgazdaság válsága az iparban is erősen éreztette hatását. Kevesen vannak ma az iparosok közül, akiknek ne volna anyagi gondjaik. A helyzet nem csak nálunk szomorú, hanem ilyen az egész világon. Az általános bajokon csak úgy lehetne segíteni, ha a föld kultúr népei közös megértéssel fogzanak a problémák megoldásához; ha az államok kereskedelmi szerződéseket kötnének egymással és ezáltal kiküszöbölnek a túlprodukción a mezőgazdasági terményekben. Fontos lenne, hogy az összes országok bojkotálnák az orosz szovjet dupping árukat. Meg kell szünni annak az állapotnak, hogy még mindig különbséget tesznek győztes és legyőzött államok között.

A magyar kormány minden igyekezetével azon van, hogy a bajokat orvosolja. Meg van ígérve, hogy az iparosoknak hosszú lejáratú és olcsó kölcsönöket adnak. Kilátásba helyezték az ipartestületek revízióját is. Legfontosabb azonban a mezőgazdaság talpraállítására, amelynek problémája szintén most foglalkoztatja a kormányt. Ezután részletesen ismertette az elnök az elmúlt év eseményeit. Végül igen meleg hangon emlékezett meg az ipartestület érdekében gazdag jegyzőjéről Márton Jánosról, aki közel 30 éve az iparosság érdekében kifejtett tevékeny munkálkodás után betegsége miatt ez év februárjában lemondott állásáról.

Köszönetet mondott az ipartestületi előjárásnak munkálkodásáért és Pataki Józsefnek, aki Márton János megbetegedése óta fáradságtalanul és lelkiismeretesen végezte a jegyzői teendőket.

Ezután az 1930. évi zárszámadást ismertették, amely szerint az elmúlt évben 681170 pengő bevétellel szemben 675135 pengő kiadás merült fel, pénztári maradvány tehát az 1931. évre: 6035 pengő. A folyó évre 671235 bevételt és ugyanannyi kiadást irányoztak elő. Az ipartestületnek tiszta vagyona 1487765 pengő. A közgyűlés elhatározta, hogy a járási ipartestületnek évi 200 pengő bérösszegért adják ki az egyesület székházát gyűlések és egyéb hivatalos összejövetelek céljaira.

A tárgysorozat következő pontján a betegeskedő Márton János végkielégítése szerepelt. Schmidt Lajos hosszasan és részletesen ismertette Márton János munkásságát a melyet 30 éven át az iparosság érdekében kifejtett. Indítványozta, hogy a közgyűlés jegyzőkönyvben mondjon köszönetet a távozó és közszereplőben álló jegyzőnek s erről kivonatban is értesítsék. Majd bejelentette, hogy Márton János az ipartestület szűkös anyagi viszonyainak tudatában az őt jogosan megillető 15 havi fizetésének összegével egyenlő végkielégítésről lemond, csupán 1000 pengő egyszersmindenkori tiszteletdíjat fogad el. A közgyűlés lelkesen ünnepelte Márton Jánost és elhatározta, hogy egy szűkebb küldöttséget biz meg, amely hivatalba lép az iparosság köszönetét, háliját és jókívánásait tolmácsolni. Ezután egyhangú lelkesedéssel választották jegyzővé Pataki József eddigi pénztárost, aki már 7 éve szolgálja becsülettel a testületet. Az új jegyző meghatva, keresetlen szavakkal mondott köszönetet a megválasztásáért. Elhatározta a közgyűlés, hogy a pénztári állást takarékosági szempontból egyelőre nem tölti be, hanem a pénztári teendők elvégzésére Pabisch Lambert alelnököt kéri fel, aki eddig is önzetlen megértéssel vállalta a munkát, amelyért a közgyűlés elismeréssel és köszönettel adózik.

A jegyző mellé egy ideiglenes irodai munkaerőt alkalmaztak Grein Ferenc személyében. Ezután az indítványok következtek, amelyek közül szociális szempontból Gulyás Ferenc indítványa nagy jelentőségű. Azt ajánlotta ugyanis, hogy az ipartestület 500 pengő gyorssegélyt osszon ki az elagott és nyomorba jutott iparosok között. A segélyre rászorulóknak az ipartestület elnökségéhez kell folyamodni, az előjárásig azután a nyomorúság mérvéhez és a folyamodók számához képest fogja az 500 pengőt kiosztani. A ne-

Önnek gondot okoz a bevásárlás? Miért nem vásárol a

„Méhkas” takarékos bevásárlási szervezet könyvecskéjével?

Kényelmes részletfizetés, garantált készpénzár, beosztás a jövedelemmel, ezek a „MÉHKAS”, azon előnyök, amelyek kedvelté tették a tagok előtt.

Mindent előnyös áron részletre vásárolhat Mohács legnagyobb kereskedőinél!

Tagfelvétel mindennap:
Vidékiek is jelentkezhetnek!

ZSUZSITS hitelirodában
Mohács, Szentháromság utca 4. sz.

Ingyen utazhat Budapestre!

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás látogatóinak Budapesten kiváló alkalom kínálkozik, hogy a ruházkodáshoz tartozó összes cikkeket nálunk fedezhessék.

Tavaszi öltöny tiszta gyapjuból . . . P 80, 100, 125, 150

Férfi felöltő P 80-tól 180-ig

Teveszőr Hubertus-kabát P 30-tól feljebb.

Mindennemű női-, fiu- és leányka ruhák, férfi fehérenműek, kalapok, cipők. Ruhák mérték után 48 óra alatt.

Kiállítási igazolvánnyal utazóknak megtérítjük a személyvonat III. oszt. jegyének árát oda-vissza (a magyar vonatokon) 150 pengőn felüli vásárlásnál

NEUMANN M. m. kir. udv. és kam. szállító, Budapest, IV., Múzeum-körut 1.

mes gondolkodásra valló indítványt az iparosság nagy lelkesedéssel tette magáévá és egyhangulag elfogadta. Az iparosság érdekeit érdeklő ügyekben felszólalt még *Rubint József, Nagy Ferenc, Petrovics Dezső, Schlitzer Emil* és még mások.

A közgyűlés délután 4 órakor ért véget.

Adalékok

Mohács történetéhez.

Mohács 1848/49. években.

(Folytatás)

1848. jul. 28 án 874 sz. a. Biró jelenti, hogy a közös haza veszedelmére gőzösökön lefelé átkelt katonaság részére bort vet (1 akó 6 frt, egy akó 56 liter)

1848. aug. 1 én 895. sz. a. A nemzetőrség részére 255 darab pikát (lándsza) csináltattak 54 krajcárjával. (Mohácsi múzeumban 2 példány van.)

1848. aug. 1 én 956. sz. a. Holtonner Ferenc őrseregbeli tag kéri a táborba szállás alóli felmentését. A végzés szerint a vidéki szolgálat alól fölmentetik, de a helybeli alól nem. (A nemzetőrség három ízben lett a vidékre mozgósítva: Bácskába, Pécs és Eszék felé. Még hallottam az őregektől mesélni, hogy amikor Eszék felé vonultak, az eszéki hidnál látták az ellenséget közeledni, meghátráltak. Később kitudódott, hogy a mi honvédeinket nézték ellenségnek. Tréfásan jegyzi meg egy krónikás, «hogy Mohács nemzetőri csapatában ekkép a szabadságharc egész tartama alatt semmi kár sem esett.»)

1848. aug. 1 én 952. sz. a. felvételt Réder János gyámárnok és orvosnak abbéli nyilatkozata, miszerint a táborba szált helybeli mozgó őrvitézek családjai közt található betegeket ingyen gyógyítani kész. (Mohács közönsége a mostani nagy háboru alatt hadikórházat és hadikonyhát tartott fön.)

1848. okt. 3 án 1046. sz. a. Alispántól fegyvereket kérnek a nemzetőrség részére. Alispán értesíti a várost, hogy felesleges fegyvere nincs (A nemzetőrség egyedüli fegyvere a pika volt; kevésnek volt pisztolya.)

1848. okt. 18 án 1080. sz. a. Kossuth Lajos országos képviselő mint mégis a honvédelmi bizottmány elnöke 1000 drb fegyvert küld hajóval, mely gr. Battyány Kázmér kormány biztosnak

adandó át. (Battyány Kázmér gr. Baranya megye ellenzékének — Kossuth párti — volt kedvelt vezére; a Sepatz-házban levő Bárány Józsefnek, Battyány Kázmér grófnak *cimzett* dohányüzletét elnevezte a mohácsi lelkes ifjuság Forradalmi csarnoknak.)

1848. okt. 18 án 1099. sz. a. Előadatot mikép a helybeli izraelita községnek anyai könyve nem lévén, a katona állítási összeírás tellyesíthetlen. *Végzés.* A héber községre a törvényhozáskor elv szerént népesség számához képest 2 katona ujonc kivettvén, elmulasztás erre kényszerítendvén.

1849. okt. 18 án 1100. sz. a. Fabik Ignác fazekas legény a város helyet honvédnek önkéntesen be álván, visza térte esetében némi kedvezményben részesíteni könyörög *Végzés.* Díjmentes letelepülés, költségtelen céhbe állás biztosítatik.

1848. okt. 18 án 1102. sz. a. Kovács József mint mégis Witt Ferenc által *feljogadott* katona ujonc könyörög, hogy bériből fedezésen fellül maradt 300 vörint a gyámtárba gyümölcsözés végett tétetni rendeltessen. (A jómódu katonasoros felfogadhatott helyettest.)

1848. okt. 18 án 1111. sz. a. Badbér Ferenc nyugdíjas kasznár könyörög, hogy hanyatló egészsége tekintetéből a *nemzetőri szolgálat*ól fölmentessék *Végzés.* folyamodó kifogásai a nemzetőrségi törvényekben támaszra nem találván, kérése nem teljesíthető.

1848. október 18-ától a jegyzőkönyvek hiányzanak.

1849. február 27 én 206. sz. a. 650 pengő el nem számolásával kapcsolatosan kitűnik, hogy horvát foglyokat szállítottak Szegedre. (Az akták a múzeumban vannak.)

1849. február 27 én Pasics Mihály városkapitány jelenti, hogy mindkét révben található hajókat, ladikokat, dereglyéket katonai parancs szerént mégis a kir. kincstár részére kőszén szállításra megrendelt hajókat elsüllyesztette. (Összefüggésben van azon rendelettel, mellyel Bács és Baranya közt a közlekedést betiltották, nehogy a szerbek Bácska felől Baranyába betörhessenek.)

1849. február 27 én 493. sz. a. Miként a városba szállásolandó tábori katonaság részére nagy számu hus, bor, kenyér követeltvén *Végzés.* E tárgyban kir.

biztos ő méltósága egy folyamodvány által megkérdendő legyen valjon a szolgáltatandók ára meg fog e térítettni.

1849. február 27-ike óta már olyan rendeletek is vannak, melyek már nem a pécsi kir. kormánybiztostól, hanem a cs. kir. hadsereg részéről adtak ki.

1849. febr. 27 én 495. sz. a. felolvasatott Saihinovics helybeli térparancsnoknak levele, melyben közli S. Mayerhoffer tábornagnak ama kijelentését, miszerint a kincstártól részére Eszékre szentet szállító hajós legények fizetésére a fedezésére szükséges pénz a helybeli sóházból a tanács által felvehető. (A sóhivatal cs. k. volt, külső képe is az volt, amennyiben a kapui és alabárdjai fekete sárgára voltak festve. A március 15-iki események hatása alatt a mohácsi fiatalság megrohanta a sóházat és a kapuit, alabárdjainak nyelét magyar nemzeti színre festette. Egy alabárd a mohácsi múzeumban van, a nemzeti színű nyél alatt ma is látszik a fekete-sárga szín.)

1849. május 22 én 520. sz. a. felolvasatott Mártonffy Dénes Buda kerületi országos és cs. kir. déli hadsereg számára 30.000 kenyér, 2000 mérő zab, 1000 mázsa széna, 500 mázsa szalma, 250 akó bor, 30 akó pálinka, 100 darab ökor előállítani a tanács intéz kedjen. *Végzés.* A hadsereg megyei és *elnöki* intézkedés szerént tellyesíttetvén fogantatosítottnak tekintendő. (Mohács és a környező falvakból rekvirálták.)

(Folyt. köv.)

Brand Ede.

Rágalmazási pert indítanak dr. Beck Alajos ellen.

Állásvesztésre ítélték Kolossváry Dénest. — Fischer Béla alispán jelentése a Kolossváry-ügyről a közigazgatási bizottság előtt.

Kedden délelőtt tartotta Baranya vármegye közigazgatási bizottsága ülését, amelyen Fischer Béla alispán beszámolt a Kolossváry-ügy jelenlegi állásáról. A jelentés ismertette a miniszteri és a vármegyei vizsgálat részleteit. Közölte, hogy a vizsgálóbizottság eddig mintegy 200 panasz jegyzőkönyvet vit fel a Kolossváry sikkasztással kapcsolatban. A teljes rendtelenségben levő ügyeket rendezték s a vizsgálat

ezen része még előreláthatólag két hétig fog tartani. A vizsgálat kiterjed azokra a visszaélésekre is, amelyeket Kolossváry még mint városi aljegyző elkövetett.

A vizsgálat ezután a város üzemei pénz és értékkezelésére fog kiterjedni.

Bejelentette az alispán, hogy a befejezett eljárás alapján

Kolossváry Dénest saját és hozzátartozói ellátási igényének elvonása mellett hivatalvesztésre ítélte.

Az alispán jelentésében ezután kitért a rendkívüli közgyűlésre, ahol mint ismeretes dr. Beck Alajos vádat emelt a kiküldött vármegyei vizsgáló bizottság ellen, hogy a vizsgáló bizottság egyes tagjai az érdekelt tisztviselőkkel együtt vacsoráznak és mulatoznak ahelyett, hogy dolgoznának.

Az alispán ezen vád ügyében vizsgálatot fogantatosított, amelynek eredménye szerént a vád nem felel meg a valóságnak s ehhez képest Nagy Jenő árvaszéki elnök helyettes kérelmére a pécsi kir. ügyészségnek megadta a felhatalmazást a rágalmazás büntető uton való megtorlására a bűnvádi eljárás folyamatba tételére.

A két számvevősegi tisztviselő a belügyminiszterhez intézett kérelmet a felhatalmazás megadása végett.

Az alispán jelentését a bizottság hozzászólás nélkül tudomásul vette.

Az egész Kolossváry-ügyvel kapcsolatban a legszomorubb jelenség volt az a valóságos vádaskodó hadjárat, amelyet általánosságban, konkrét adatok és nevek nélkül indítottak s amelyeknek nyilvánvaló célja ismeretes a mohácsiak előtt. Ha akadnak visszaélések, hibák, ezeket konkrét adatokkal felszerelve szokás felhozni, általánosságban beszélni, gyanúsítani, az mindig demagógia izú.

Ugyanilyen volt a D. multheti agyarkodása is, amelyre szintén ez a válaszuk. Igazságot akaró és kereső emberek legalább is így szokták ezeket elintézni. Mi például adatokat hoztunk és csokorba kötöttünk egy csomó valótlanságot s ezeket teljes felelősségünk tudatában hoztuk nyilvánosságra. A jövőben sem fogjuk ezt elmulasztani.

Szőlőbirtokosok!

Amerikai gyökeres vészszők, prima gyökeres fásoltványok legrégibb és legmegbízhatóbb beszerzési helye

Teleki szőlőtelepek Villány.

Körzeti képviselő:

Huber János Mohács,
Beck Károly Némethely.

Szigoru osztályozásaink folytán, olesó II. osztályu oltványaink és gyökeresszeink ujültetéshez szintén teljesen megfelelőek.



„Sitio!” . . .

„Szomjuhozom!” A szenvedés gyötrelme és vérvesztése kínzó szomjuságot okozott az Úr Jezusnak. A hóhérok azonban nincs szívük és epevel és ecettel itatják azt, aki életében megigérte, hogy mindaz, aki egy pohár vizet nyújt felebarátjának, jutalmat kap Isten-től. Ime most a Mesternek épít adnak viz helyeit. És az Úr nem panaszkodik. Elfogadja a keserű italt, mert ki akarja egészen őríteni a szenvedések kelyhéit.

„Szomjuhozom!” A lelkeket! Mennyi áldozatba és fáradtságba került az Úr Jezusnak három évig tartó tanítói működése és szívesen hozta meg az üdöztetések áldozatát is a lelkekért. Isteni szívének lángoló tűzével fel akarta gyújtani az emberi szíveket és mily sokan elzárkóztak előle, mert félték az áldozattól. A szeretet áldozatot követel. Lemondast önmagunkról. Mindenben .sten akaratát keresni. Könnyű kimondani, de nehéz megvalósítani ezt az igazságot. Jöhet olyan nap is az életben, amikor Istenért le kell mondanunk legkedvesebb és legszebb terveinkről, amikor úgy érezzük, hogy éles tör hatol a szívünkbe és igazán érezzük az áldozat nagyságát és súlyát. Az arany a tűzben, a keresztény lélek a szeretetből vállalt áldozatos szenvedésben próbáltatik ki. Miért félünk az Úr Jezus közelségétől? Miért huzódunk a szeretet nagy áldozatainak a felajánlásától? Miért nem kívánjuk teljes lelkünkben, hogy mennél többen legyenek Krisztus zászlaja alatt, még a mi feláldozatunk árán is? — Mert még kevésbé ismertük meg a Mestert és nem értékeltük mindenk felett az Ő szeretetét.

Oh bár csak sokan lennének az Isten kereső és a lelkek üdvöségét szomjuhozó apostolok, mert akkor előbb teljednek be a csalahatalan krisztusi jövendölés: Es leszen egy akcl és egy pásztor!

(—J.—)

— Egyházi hír. Virág Ferenc megyéspüspök **Mihalecz** Ferenc segédlelkészt Véméndre, a beteg plébános mellé kíségetőnek rendelte ki. A kíségetés ideiglenes jelleggel bír s mi is azzal a reménnyel bocsátjuk utjára a nagy munkásságu káplánt, hogy onnan ismét visszarendeljük Mohácsra, ahol oly fontos munkakört töltött be. Ismeretes a nagyközörség előtt, hogy Mihalecz nevéhez fűződik egész sora a katolikus intézmények megalapításának, vagy továbbfejlesztésének s nagy része van abban, hogy az utóbbi években a katolikus élet mélyebb, tartalmasabb lett. A Mohácsi Hirlap egy kedves, mindig készséges munkatársát fájlatja távozásával, abban a reményben azonban, hogy tartalmas, nagy tudásra és igaz és bensőséges katolikus hitre valló írásival ezután is sokszor felkeres bennünket.

— Budapest polgármesterének üdvözlése. Budapest székesfőváros polgármesterének **Margitay** Lajos dr. polgármester megválasztása alkalmával a következő sürgönyt küldötte:

„A legelső magyar város legelső polgárának, a magyar polgármesterek legelsőjének újbóli megválasztása alkalmából Mohács város közönsége nevében üdv és tisztességgel. Sok szerencsét kíván: **Margitay** Lajos dr. polgármester.”

Sipőcz Jerő, Budapest székesfőváros polgármestere erre a következő választ küldötte:

„Igen tisztelt Barátom! Polgármesterré történt újraválasztásom alkalmából kifejezett szíves jókívánataidért fogadd őszinte köszönetem tolmácsolását. A számcis jókívánat között nagyra értékelem a Te szíves megemlékezéset, megnyilvánulását a kollégialis szeretetnek és együttérzésnek. Ez az együttérzés kell, hogy összetartson és vezéreljen bennünket a városok között nagy problémáinak megoldására irányuló törekvéseinkben, Igy azok megoldásával városaink ezáltal az ország kulturális és gazdasági fejlődését biztosíthatjuk.”

Kiváló tisztelettel nyilvánításával vagyok

kész hived
Sipőcz Jenő s. k.

— **Mihálffy** Vilmos a baranyai tanítókért. A kultuszminiszter előtt küldöttség jelent meg, amely a baranyavármegyei országgyűlési képviselőkből állott s amelyben **Mihálffy** Vilmos államtitkár, országgyűlési képviselőnk is résztvett. A küldöttség rámutatott arra, hogy a terményárak esése a legkiáltóbb nyomorba döntötte az érdekelt tanítókat és lelkészeket s kérte a minisztert, hogy a költségvetésbe megfelelő összeget állítson be, hogy ez az igazságtalanság megszűnjön. Gróf **Klebsberg** Kunó kultuszminiszter a legnagyobb megértéssel fogadta a küldöttséget s felhatalmazta annak közlésére, hogy már

Oh jaj...!



megol ex az átkozott köhögés!

KÖHÖGÉS REKEDTSÉG
TOROKFAJÁS
ELLEN

EGGER
MELLE

Pasztilla
KAPHATÓ GYÓGYSZERTÁRAKBAN
ÉS DROGÉRIÁKBAN

Elyen!



EGGER MELLE PASZTILLA
szághamar meggyógyított!

a következő költségvetésben megfelelőképen intézkedik ezen állapot megszüntetésére.

— Halálozás. Özv. **Mittler** Istvánné sz. **Mészáros** Terez életének 74 ik évében f. hó 8-án meghalt. Temetése hétfőn délután 4 órakor volt általános részvét mellett. Az elhunytban **Barac** Józsefné polgári iskolai tanár édesanyját gyászolja.

— A leventék március 15-iki ünnepélye. A leventék vasárnap délután 2 órai kezdettel a Tornacsarnokban áldoznak március 15. emlékének. Az ünnepi beszédet vitéz **Marosy** Gyula tartja.

— Helyreigazítás. Tek. „Mohácsi Hirlap” szerkesztősege, Mohács. A „Mohácsi Hirlap” f. é. március 1-én megjelent számában **Orrstein** Vilmos sajtóperére vonatkozó cikkre nézve az 1914. évi XIV. t.-c. 20. §-a alapján az alábbi helyreigazító nyilatkozat közlését kívánom:

„Valótlan, hogy védőbeszédembe állandóan politikai vonatkozásokat vittem be, amiért az elnöknek több ízben kellett figyelmeztetni, hogy a tárgynál maradjak. Ilyen elnöki figyelmeztetésben egyetlen egyszer sem volt részem.”

Dr. Beck Alajos.

— Székrekedés. Körházi bizonyítványok elismerik, hogy a természetes „**Ferenc József**” keserűviz biztos és kellemes hatása következtében állandó használatra rendkívül alkalmas.

— Közgyűlés. A Magyar Rokkantségélyző és Nyugdíjgyelet mohácsi 25. sz. fiókja március hó 22-én délután 2 órakor, határozatképtelenség esetén március hó 25-én délután 2 órakor a Tóthfé vendéglőben levő egyleti helyiségben tartja évi rendes közgyűlést, a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó, jegyzőkönyv hitelesítők választása. 2. A fiók évi jelentésének, pénztári forgalmának és a különalap számadásának előterjesztése és a felmentvény megadása feletti határozathozatal. 3. A központi választmány évi jelentésének előterjesztése, tudomásul vétele feletti határozathozatal. 4. Általános tisztújítás. 5. Indítványok.

— Műkedvelő előadás **Lányesókon**. Jól sikerült előadást rendezett a lánycsóki „Leányotthon” március 8-án. Színre került a „szobaleány” c. i felvonásos vígjáték. Azonkívül egyéb tarkaságok tettek érdekessé és mulatságossá ez estét. A betanítást a „Leányotthon” vezetője **Barten** Margit tanítónő végezte. Szereplők: **Strak** Magdolna, **Kram** Anna, **Scheurer** Mária, **Kleisz** Anna, **Keszler** Katalin és **Hamberger** Mária.

— A Mohácsi Földmivesek Olvasóköre 1848. március hó 15. évfordulóján vasárnap délután 4 órakor a kör székházában emlékünnepelet tart, melyre a kör vezetősége a város hazafiasan gondolkodó közönségét szeretettel meghívja. Az emlékünnepelet este 7 órakor ugyancsak a kör helyiségeiben társas vacsora követi, melyre vasárnap délig lehet a kör helyiségében előjegyezni. Egy teríték ára 1 P 20 fillér.

— Mindennapos székszorulás, vastagbélhurut, felfuvódás, oldalifajás, légzési zavar, szivdobogás, fejfájás, fülzugás, szédülés és lehangoltság eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűviz a bélműködést rendbehozza s megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől. Nagynevű orvosok a **Ferenc József** vizet fényes eredménnyel alkalmazzák. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Március idusa a belv. elemi iskolában. A mohácsi belv. rk. elemi népiskola március hó 15-iki iskolai ünnepélyének programja: 1. Hísekegy. Énekli a kar. 2. Magyarország édes hazám. Szavalja egy II. fiu o. tan. 3. Koszorút kössetek. Szavalja egy III. leány o. t. 4. Uj márciust várunk. Szavalja egy IV. fiu o. t. 5. Nemzeti dal. Szavalja egy IV. fiu o. t. 6. Ünnepi beszéd. Tartja **Petrovics** Károly tanító. 7. Honfidal. Énekli a kar. 8. Magyarország térképénél. Szavalja VI. I. o. tan. 9. A magyar gyermekekhez. Szavalja IV. leány o. tan. 10. Ki a magyar? Szavalja III. fiu o. t. 11. Angyal szállt az égbe. Szavalja II. leány o. tan. 12. Himnusz. Énekli a kar.

— Megindul a személy hajójárat. A M. F. T. R közli, hogy a Budapest—Mohács között közlekedő személy hajójáratokat a folyó évadban az egyidejűleg kiadott menetrend szerint naponta járattal akként indítják meg, hogy az első járat Budapest Eötvös térről lefelé folyó évi március hó 14-én este 22 órakor, Mohácsról felfelé pedig folyó évi március 15-én délután 13 órakor lesz.

— Felülízetés. A Mohácsi Földmivesek Olvasókörének f. évi február hó 8-án megtartott előadására utólag felülízetett **Varga** Pál 4 pengőt.

— Naposkacsákat, naposcsibéket minden mennyiségben már most jegyezzen elő. **Kacsák**: Chaki Campbell és pekingi keresztelés. **Csibék**: rhode island red és leghorn. Berkeletés is vállalunk Délbaranya Fajbaromfi gazdaság. Mohács, Bégret.

Fájdalmak ellen
Aspirin-tabletták
Gyógyszertárakban kaphatók.

A szabadliceum záróelőadása.

A mohácsi II. Lajos muzeum-egyesület szabadliceuma csütörtökön tartotta záróelőadását.

Szilárd Leó dr. a pécsi Széchenyi gyakorló reáliskola tanára volt az előadó s előadására zsu-folóság megett a városház közgyűlési terme, mivel maga a téma és annak beállításása is rendkívül vonzó volt.

A magyar népdalról beszélt Szilárd Leó dr. s mindjárt illusztrálta is előadását: cigányzenekar kísérete mellett a legszebb és legjellemzőbb magyar népdalokat rögtön el is énekelte.

Bevezetésül Gellert életrajzának azt a jelenetét használta fel, amikor a szent eleű püspök a Bakonyban a magyar leány éneket hallotta és odaszólt az őt kísérő kanonokokhoz: Ime a magyarok szimfóniája.

Tehát a magyarság már a messzi keletről magával hozta a magyar dalt. Ha az első népdalokról feljegyzések nincsenek is, azonban a jelenlegi népdalaink metaforái, jellegzetes sajátosságai a kelet színpompás dailvilágaira emlékeztetnek bennünket amelynek egyetlenegy európai népnél nincs párja. A dallamok is a kelet zeneköltészetének melysegeiből erednek. Ezért olyan különleges és ezért annyira megkarók minden európai ember részére.

Utána Szilárd elemezte a népdalt s jellemző példák alapján megállapította, hogy két részből áll minden dal. A kezdéből és magából a dalból. A kezdét, vagyis a megindító mozzanat a külső, a zenében megfelle a bevezető akkordnak, amelyet megüt a zenesz, mielőtt a dal előadásához hozzafogna.

Pi. a kedvesének hűtlensége miatt bankodó legény fájdalmat visszatükröző egyik dalunk első szakaja:

A Csap utcán végig, végig, végig
Minden kiskapuban virág nyíllik,
Minden kiskapuban kettő-három

Csak az enyim hervadt el a nyáron.

Maga a dal csak a negyedik sorral kezdődik, ahol a legény arról panaszkodik, hogy hűtlen lett a kedvese.

A dal szerkezetének és keletkezésének megmagyarázása után az előadó áttért a dal tárgyának ismertetésére, amely az egyszerű magyar élet minden körére kiterjed, ugyhogy valamikor a magyar nép életét meg lehet belőle rekonstruálni teljesen. És eközben egymásután felhangzottak a szebbnél szebb népdalok, amelyeket **Sárközi** László cigányprimás kísért zenekarával: a szerelmi dalok, a boldog, a fájdalmas szerelem dala, amint az felhangzik a főműves, a pásztor nép, a szerelmes legény és leány ajakán.

Mintegy 20 dalt adott elő Szilárd Leó tanár és akik ott voltak, feledhetetlen emlékekkel távozta.

Percekig tapsolták is az előadót, megígértették vele, hogy jövő évre is okvetlenül ellátogat.

— **Betörés a mozi-trafficba.** Vasárnap délben a mozi-trafficba ismét betörték. A tettes valószínűleg a délelőtti órákban elbujt a ruhatárban, vagy a mozi-helyiségben s délben, amikor a dohánytőzsdét bezárták előbujt, feltörte az ajtót és mozipénztárból 33 P 50 f-t vitt el. A dohány-árúkból cigarettát és dohányt vitt el, készpénz a pénztárban nem volt, mert azt az elárúsító magával vitte. A mostani betörés már a hatodik a mozi-trafficban. A rendőrség megindította a nyomozást a betörő megállapítására.

— **Vitelidj leszállítás az autóbuzsoknál.** 1931. március 15-től Mohácsról—Bátaszékig 3— P, Dunaszekesőig 1'50 P, továbbá **Dunaszekesőről Mohácsra és vissza tértijegy 240 P.** A szőlő-helyi járatoknál az iskoláig és vissza tértijegy 1 P, II. Lajosig vagy paprika malomig és vissza 120 P. Bari határig vagy Vas kajuiig s vissza 1'60 P. Ezenkívül 25 jegy vetelnél 10%, 50 jegy vetelnél 20%, 100 jegy vetelnél 25% további engedmény nyújthatik.

— **Két révéz a Dunába esett.** Majdnem vezetessé válható baleset történt múlt szombaton az atkelesnél. A kishajó a városi parton készült kikötni, amikor a kötél a vízbeesett, amelylyel a partra készültek kihuzni a kompot. **Seregélyi** Janos egyik révészársával csónakon utana indultak, azonban a csónak felfordult s mindketten a Dunába estek. Kialtásaira a halaszok nyújtottak segítséget s huzták ki őket a vízből.

— **Helyreigazítás.** Múlt számunkban közölt balesettel kapcsolatban azt írjuk, hogy az Alt-féle autó ütötte el a sokak asszonyt. Alték felkeresésre közöljük, hogy az autó már nincs utajdonukban s az jelenleg **Takács** Janos berauosé.

KÖZTUDÓÁS SZERINT a VESZTERGOMBI gyártmányú rádiók és hangszórók

a legjobbak és legizlésebbek.

Telefunken licenc.

Teljes garancia.

Részletfizet s.

Kapható bármely szaküzletben.

Vesztergombi Rádió Vállalat
Mohács, II. Lajos u. Tel.: 113.

— **Ingyen utazhat Budapestre,** mert megteríti vasúti költségeit a **Neumann** M. férfi-és fiuruhaáruhaza (Budapest IV. Muzeumkörút 1.), ha nála az Országos Mezőgazdasági Kiállítás alkalmával legalább 150 pengőért vásárol. O.vassa a cég mai hirdetését.

— **Pályázat hivatalszolgái állásra.** Vitez **Barlay** főtanácsos a varmegyei hivatalos lapban pályázatot hirdet a minden járási székhelyen most feladott testnevelési és nevelési hivatalnoki rendszeresített hivatalosgái állásra. Az állás havi 80 P fizetéssel jár, a második év őt kezdve lakberrel irasbeli kerények Mohácsra a polgárnester, egyés járási székhelyeken a körjegyző által láttamozva az illetékes testnevelési kirendeltség vezetőjéhez nyújthatók be.



— **A Katolikus Legényegylet** negyedik nagybőjti estje és március idusának megünneplése. A Mohácsi Kat Legényegylet f. hó 16-án, hetfőn este pontosan fél 9 órai kezdettel tartja negyedik nagybőjti összejövetelét és egyben megüli március idusát is. Műsor: 1. Mint Jákob, Papváry Elemérnél. Szavalja: **Tóth** Ernő ifj. tag. 2. Gaal: ill. rap-szódia. Zongorán játssza: **Hemrich** Pann 3. Harné, Döml Anzelm. Szavalja: **Kovácsics** Ágnes leányklubi tag. 4. Beszéd. Tartja: **F. Jagicza** Juvenál pécsi ferenc-rendi zardafőnök, kiváló szónok. E vallásos műsor után az Egyesület a következő műsorral ünnepli meg március idusát: 1. Magyar Hiszekegy. Éneklé a nagyközön-ség, zongorán kíséri: vitez **Tófalvy** Ágoston. 2. Talpra magyar! Szavalja: **Réder** Ferenc ifj. tag. 3. Ünnepi beszéd. Tartja: **Stumpf** György dr. ügyvédjelölt. 4. Március 15. Alkalmi szindarab 1 felvonásban, **Pásztor** Arpadtól. Szerzők: Öreg honvéd: **Dettkó** Nandor. — Sandor, egyetemi hallgató: **Ribár** György. — Iónka: **Ránics** Manci. 5. Hinnusz. Éneklé a megjelentek, zongorán kíséri: vitez **Tófalvy** Ágoston. — Ugy a vallásos, mint a magyar szabadság hajnalhasadását megünneplő eszre az Egyesület partoló tagjai, azok kedves családjait és az ifjusági tagokat, valamint minden erdeklődőt ezuton is tisztelettel meghív az elnökség.

— **Világhírre** csak igazán jó gyártmányok tehetnek szert. Aspirin-tabletták az eredeti „Bayer” csomagolásban immár 33 év óta a gyógyszerkincshez tartoznak és — amint számtalan szakvélemény igazolja — a világ összes országában általános kedveltségnek örvendenek. Bizos és artalmatlan szer, az oly gyakran fellepo hűleles betegségek az azokkal együtt járó kellemetlen mellékünetek és sokszor súlyos következményei ellen való védekezésre.

— **Országos vásár.** F. évi március hó 16-án, hetfőn országos állat és kirakodó vásár lesz Mohácsra, amelyre vasznentis helyről mindenféle állat felhajtano.

— **A Temetkezési Egylet közgyűlése.** A Mohácsi Temetkezési Egylet március 15-én délután 2 órakor, határozatkép-elesség eseten március 22-én délután 2 órakor az Ipartesület helyiségében tartja évi rendes közgyűléset.

— **A Leányklub** március 15-iki ünnepélye. A Leányklub szombaton délután fél 6 órakor az Iparoskörben tartja március 15-iki ünnepélyét. Belépődji nincs.

— **A leventezenekar hangversenye.** A leventezenekar április hó 12-én a belvárosi egyházi énekkarral karöltve az Iparoskörben hangversenyt tart. A hangversenyről részletesebben legközelebbi számunkban referálunk.

— **Ügyészt!** Két hét előtti számunkban foglalkoztunk a Városi Part gyűléssel, amelyen a pártvezér egy kijelentését csak feltételesen fogadva el, bíraltuk. A Dunavidek múlt heti számában nem cfolja meg a kijelentés elhangzását, felszisszen azonban azon, hogy az ügyészség figyelmébe ajánlottuk az ügyet. Ezek után el kell fogadnunk, hogy tényleg volt ily kijelentés és ezennel ismét hanesu yozottan az ügyészség figyelmébe ajánljuk. Ha ez a kijelentés így hangzott el, akkor az oly destrualas, különösen az akkori mohácsi igazalmas légkörben, hogy más elintéztést nem nyerhet, csak az ügyészségen keresztül. Ha pedig — mint a Dunavidek írja — Kolossvary ingóságai körül baj volt, akkor is igenis szintén ügyész után kiáltunk mi is. Biztosítjuk az általánosságban vádaskodókat, hogy itt senkinek semmi takargatói valója nincs. Mindenki nyugodtan áll bármily vizsgálat elé. Ha azonban kiderítne, hogy állításuk ezuttal is csak üres handabandázs volt, akkor viszont vállaljuk majd a következményeket!

— **Tavaszi divatlapok** megérkeztek s kaphatók **FRIDRICH OSZKAR** könyv- és papirkereskedésében, Mohács.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint március 6-tól március 13-ig. **Születések:** Szurcsik József, Vörös Katalin, Bohner János. **Gojrovics** (Kosztics) Ágnes, **Blag Jozsef**, **Aladics Márk.** **Házasságkötések:** nem volt. **Haldolások:** Illoskics Maria 16 éves, **S-traka Erzsebet** 73 éves, özv. **Mittler Istvánné** 74 éves. **Körösi Gyula** 80 éves, **Papai Istvánné** 36 éves, **Sümeji Ferenc** 57 éves, **Barác Marton** 34 éves (holtnak nyilv). **Nagy Istvan** 70 éves.

Felelős szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Lapkieladónos és kiadó:
FRIDRICH OSZKAR.

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik Istenben boldogult felejtethetetlen jó anya, nagyanya és nővér

őzv. Mittler Istvánné
szül. Mészáros Teréz

elhalálása alkalmával mélyeség fájdalmunkat részvétük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésük által enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a leg-hálásabb köszönetünket.

Mohács, 1931. évi március hó 12.
A gyászoló család.

ÉRTESETÉS.

A mohácsi cipész és csizmadia iparosok szakosztálya a jelen súlyos kényszerhelyzetre hivatkozással, értesíti a m. t. közönséget, hogy

lábbeli talpalás és javításokat csakis készpénz fizetés ellenében eszközölnék.

Cipész és csizmadia iparosok szakosztálya.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém értesíteni a m. tisztelt hölgyközönséget, hogy lakásomon, Szabadság-tér 3. sz. alatt (Hubay-val szemben)

női kalapszalont

nyitottam. Raktáron tartok kész kalapokat, alakításokat olcsón készítek. És mindennemű kézi munkát, párna montírozást és villanyernyő áthuzást válllok.

Szives pártfogást kér
Lang Mariska.

Kiadó uccai lakások.

Fürdő ucca 6. szám alatt 2 szoba konyha és 1 szoba-konyhás lakások mellékhelyiségekkel együtt május 1 ére kiadók.

Bővebbet a háztulajdonosnál.

Eladó

Vörösmarthy ucca 21 sz. ház.
Bővebb felvilágosítás
Jenőherceg ucca 6. sz. alatt.
Ugyanott trágya is eladó.

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNEL

Nagy raktár: arany, ezüst függő, láncok, karkötők, gyűrűkben Ezüst és Alpaca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.

Orák és double árukban. Ugyanott javítás, vésés és kőfogalás készül.

140 hekté bátaszéki bor eladásához

ügynök kerestetik.

Cim a ZSUZSITS tőzsdében.

Komolyabb

irodakisszonyt

keresek azonnali belépésre.

Ajánlkozni lehetőleg személyesen legkésőbb folyó hó 20-ig délelőtt 8, vagy 12—1 óra között lehet.

„DUNA” szállítási vállalat

Mohács, Kossuth Lajos ucca 105. sz.

Sarok ucca 2. sz. ház

elutazás miatt szabad kézből **ELADÓ.**

Bővebbet a tulajdonosnál.

Eladó

Árok ucca 12 számú HÁZ, mely áll egy szoba, konyha és mellékhelyiségekből. Érdeklődni lehet ugyanott.

Eladó
20 család méh.

Fink János, Majs.

Kiadó

Egy helyiség a Városház ucca 15. szám alatt, mely alkalmas üzlet, iroda, esetleg raktárnak. Érdeklődni lehet

Kovácsolics-féle házban.

Ház eladás.

BAKÁCS UCCA 7. SZÁMU HÁZ szabad kézből eladó.

Erdeklődni lehet:

SCHOPPER JÓZSEF
cipész, tulajdonosnál.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA” Szállítási vállalat

az

a legfontosabb és legolcsóbb
Telefón 114.

Szolid keresztény vállalat!

Tisztelettel értesítem Mohács város és vidéke m. t. közönségét, hogy cégem 25 éves fennállása révén sikerült a békebeli hitelképes cégemmel az összekötést ismét felvenni.

Ennek révén sikerült egy nagyobb mennyiségű **férfiszövetet igen jutányos áron** vásárolni és azon kellemes helyzetben vagyok, hogy hitelképes egyéneknek ó havi részletfizetést is tudok nyújtani.

Továbbá felemlítem még, hogy a rőfös szakmába vágó összes cikkek is raktáron vannak

Kérem a mélyen t. közönség szives pártfogását, maradok

Hazafias üdvözlettel

IVSOVITS FERENC
MOHÁCS, Ujvárosháza.

Szolid keresztény vállalat!

HA BÉBAUTÓRA

van szüksége, forduljon telefon 118. számhoz, ahol előjegyezhető a legkedvezőbb árban fuvar szükségletét.

Vidéki turákra kérjen ajánlatot!

Szives pártfogást kér:

Délbaranyai Gazdák B. T. Mizsér és Társai
Mohács, Kossuth Lajos utca 35.
személyautó fuvarozók.

Értesítés! A mohácsi állami polgári iskola kertésze termel és elad: magastörzsű nemes bokor és kuszó rózsát 50 legszebb fajban. Készlet 1000 darab Ampelopsis Weischii falra magától kapaszkodó futó vadszőlő oltványokat és más érdekes virágzó kuszó nővényeket több fajban, Továbbá Rupestris, Monticola és Berlandieri alanyra oltott csemege szőlővesszőt előgyökereztetve is. Magas törzsű különféle nemes gyümölcsfát, kajszai és francia barackot, diszfákat, cserjéket, buxust, ezüst és más fenyőket, sokféle örökzöldet. A tavaszi kiültetésre: korai konyhakerti és virágpalántákat, cactusokat és más divatos cseres és gumós virágokat, árvácskát, nefelejtsét, évelőket 60 fajban. Mindent megbízható és olcsó árban. Indokolt esetben kedvezményes ár és feltételek mellett

Miután egyes növényfélékből kisebb a készlet, ajánlatos már most, ha szükségletét előjegyezti, illetve mielőtt másnál rendel, a készletet megtekinti.

A kertészet és gyümölcsészet köréből bárkinek díjmentes szaktanács.

Piaci árak: a szerdai hetil piacon:

Buza	—	—	—	14 50 P
Zab	—	—	—	17.— P
Rozs	—	—	—	11.— P
Arpa	—	—	—	14.— P
Tengeri m. uj	—	—	—	11.— P
Bab	—	—	—	19.— P

A mohácsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

791/1931. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Lechner Miklós ügyvéd végrehajthatónak Trickl János (nős Fibicher Juliannával) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási újabb árverést 515 pengő 42 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a mohácsi kir. járásbíróság területén levő, Lánycsók községben fekvő s a lánycsoki 2089. sz. betétben A+1. 3—5 sorszám 350. hrsz. 187 □-ölnyi ház, udvar és 2 gazdasági épületnek 1/2 részére 1518 pengő, a 352. hrsz. 82 □-ölnyi szőlő 1/2 részére 30 pengő, a 2959.4. hrsz. 3 hold 200 □-ölnyi szántó 1/2 részére 365 pengő 70 fillér és a 351/1. hrsz. 598 □-ölnyi kert 1/2 részére 131 pengő 17 fillér kikiáltási árban azzal, hogy az árverés a C. 1. sorsz. alatt az 1588, 1922. sz. végzéssel Varga Jánosné sz. Decsi Anna javára bekebelezett haszonélvezeti kikötményi jogot nem érinti, elrendelte.

Az árverést 1931. évi április hó 1. napján délelőtt 9 órakor Lánycsók községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok és pedig a ház a kikiáltási ár felénél, egyéb ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek banatpénzül a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a banatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t. c. 147, 150, 170. §§, 1908: LX. t. c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáka szerint megállapított banatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t. c. 25 §)

Mohács, 1931. évi február hó 6. napján.

Dr. Hadler s. k.
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl:
Leopold Ferenc
kiadó.

Lakást adok takarításért
magános idősebb nőnek
Horthy Miklós u. 42.